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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

budget : services du Trésor
Question écrite n° 41186

Texte de la question

M. Jean-Louis Idiart attire l'attention de M. le ministre d'Etat, ministre de l'économie, des finances et de l'industrie
sur la situation des effectifs à la Trésorerie d'Aspet (Haute-Garonne). Depuis le premier janvier, il n'y a plus que
2,5 agents en poste dans ce service qui enregistre une nouvelle diminution d'effectif. Une telle diminution des
moyens s'inscrit dans le cadre de la politique de réorganisation et de réduction des coûts du service public
voulue par le gouvernement. L'application de cette politique pénalise toujours en premier lieu les zones rurales.
Sur la méthode employée, la diminution lente et continue des moyens humains à la trésorerie d'Aspet rappelle
trop ce qui s'est passé dans certains cantons ruraux similaires. Tout d'abord, l'effectif est réduit au minimum,
ensuite on regroupe le trésorier à un poste voisin et à terme c'est l'existence même de la trésorerie qui est
menacée. Pourtant, la population de ce territoire n'a pas diminué et on constate même un phénomène de
repeuplement. Cette politique de désengagement de l'État va à l'encontre des efforts de structuration et de
développement engagés par les élus et les acteurs socio-économiques du canton. Les moyens actuels de cette
trésorerie ne permettent plus d'assurer ses missions dans de bonnes conditions et conduisent à plus ou moins
long terme à sa fermeture. Les collectivités locales et les usagers ont besoin de la présence du Trésor Public sur
leur territoire. Il lui demande en conséquence de bien vouloir lui faire connaître son sentiment sur ce problème et
les mesures qu'il est prêt à prendre afin de lui apporter une solution.

Texte de la réponse

Une étude précise sur les charges et les enjeux de tous les postes du Trésor public est menée chaque année
afin de déterminer le niveau des effectifs nécessaire au bon fonctionnement de chaque trésorerie. Cette
méthode objective tient compte de la contrainte des moyens budgétaires destinés au Trésor public pour en
assurer une répartition optimale au niveau national puis infra-départemental. La dotation de 2,5 emplois de la
trésorerie d'Aspet correspond à l'évaluation des effectifs qui a été faite pour ce poste comptable. Par ailleurs ce
poste n'a pas enregistré de diminution d'effectifs depuis au moins 2 ans. Les effectifs réels du poste sont même
en surnombre puisque 3 agents sont présents sur cette structure. Le trésorier-payeur général de la Haute-
Garonne a donné l'assurance que tout départ d'agent au sein du poste d'Aspet était systématiquement
remplacé, si possible par anticipation. En cas d'absence prolongée, c'est l'équipe de renfort qui est mobilisée
pour pallier l'affaiblissement temporaire des effectifs et garantir aux citoyens la qualité de service qu'ils sont en
droit d'attendre. S'agissant plus spécifiquement de la structure du réseau comptable, la direction générale de la
comptabilité publique (DGCP) a engagé une démarche visant à adapter les modes de gestion des trésoreries
situées en milieu rural. En diversifiant les modalités de sa présence dans les communes, le Trésor public
cherche à concilier au mieux le double objectif d'accessibilité et de qualité du service public. La réflexion du
trésorier-payeur général de la Haute-Garonne sur l'organisation du réseau comptable du département s'inscrit
dans le cadre de cette démarche qui s'est concrétisée au 1er janvier 2004 par la restructuration de plusieurs
postes comptables, au terme d'une très large démarche de concertation. En tout état de cause, aucun plan de
restructuration ne concerne actuellement la trésorerie d'Aspet.
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